

## 亚冬会闲记：“忙忙叨叨”的冰壶比赛

哈尔滨亚冬会的冰壶比赛可能跟你看过的冰壶比赛不太一样。

很多运动员少了优雅与从容,多了些“忙忙叨叨”;少了精准的投壶与布阵,多了些失误与茫然。

这些颇具“喜感”的画面背后,大都是一个原因:他们多是刚刚接触冰壶运动的新手。

能想象吗?冰壶已经投出去了,擦冰的运动员却追不上壶的速度,只能眼睁睁看着冰壶越滑越远。

这样的场景出现在了沙特阿拉伯队与中国队的男子冰壶四人赛中。

精密计算冰壶滑行线路后,沙特队选定了一个能击中大本营内中国队红壶的位置。屏息凝神,沙特队选手穆尼尔·阿尔贝尔比斯瞄准目标,投壶出手。他的队友紧追冰壶小跑,想要擦冰却跟不上趟儿,无处落下冰刷。

原本冲着大本营内红壶去的黄壶,半道上突然有了自己的“想法”,朝着与目标方向越来越远的位置冲去。“独自远航”的黄壶如离弦的箭,直直冲出了大本营,营内的四个红壶一个都没碰着。

“哎呀,抓瞎了,又差一点点。”场内响起一片惋惜声。在沙特队与中国队的比赛中,这样的惋惜声在观众席上一次次响起。滑行到一半突然

“掉链子”、与对方冰壶擦身而过、变线“出溜”出大本营……沙特队选手“手忙脚乱”,冰壶依旧“任性自行”。

面对“不听话”的冰壶和1:19的悬殊比分,沙特队选手侯赛因·哈加维依然认为比赛意义重大,他说:“这是我们首次参加亚冬会!”在沙特这个热带沙漠国家,冰壶运动才刚刚兴起。

沙特此前只有小型冰场,直到两年前,侯赛因·哈加维和队友们才开始在一块完整的冰场上练习冰壶。据他介绍,目前沙特有300多名冰壶爱好者,规律训练的冰壶运动员约有75人。“此次参加亚冬会,我们希望带动更多人了解冰雪运动,下一代能有更多人爱上冰壶。”

在亚冬会的赛场上,这样“手忙脚乱”的冰壶新兵还有不少。

泰国队选手甘雅·娜查纳隆投出的冰壶十之五六都偏出大本营,有几次冰壶离手后还踉踉跄跄地差点摔倒,但她在比赛中却一直笑容满面。“当我笑起来的时候,比赛就没有那么难了。”她说。

“冰壶在泰国是一项新运动,我们在四个月前才组队开始练习冰壶。”娜查纳隆说,“我们是泰国的冰壶第一代,虽然泰国没有冬天,但希望其他国家和地区的人也能通过冰雪运动了解泰国。”

冰壶选手在投壶时,一般一手握冰壶,一手握冰刷,而卡塔尔队选手阿姆娜·哈穆德·阿尔-卡特却是右手轻推冰壶,左手撑着助滑器,只有借助外力支撑,她才能在滑行中保持身体平衡。

冰壶离手,阿姆娜的队友阿尔达娜·艾哈迈德·阿尔-法赫德开始擦冰,刚走了几步就摔了个屁墩,赶忙站起身来追上冰壶。“我有点紧张,这个冰面太滑了,和在我们国家训练用的冰面不一样。”练习冰壶才一年多的阿尔达娜说。

“冰壶怎么总向另外的方向滑呢?”阿姆娜和队友们很困惑。

“卡塔尔还没有这样的标准冰壶场,在我们的训练冰场上,冰壶滑行的速度会慢很多。”阿姆娜说。在卡塔尔,她先是在商场里的冰场练习,后来当地建起专业的训练冰场,但是要的冰球运动员共用。“我们需要好好适应这样平整光滑的冰面,随着比赛越来越多,相信我们的表现会越来越好。”

“表现越来越好后,目标是拿下1分吗?”记者问道。

“我们希望能得分,不过第一个目标是在这么好的冰面上投出漂亮的传击。”

“还有,不再摔倒。”

新华社特稿

### 冯俊熙/王雪夺得女子空中技巧双人同步冠军



2月11日,第九届亚冬会自由式滑雪女子空中技巧双人同步决赛在亚布力举行。中国队选手冯俊熙/王雪夺得冠军。来源:新华网

### 韩梅夺得女子1000米冠军



2月11日,第九届亚冬会速度滑冰女子1000米决赛在哈尔滨举行。中国选手韩梅夺得冠军。来源:新华网

### 速度滑冰

### ——宁忠岩夺得男子1000米冠军

2月11日,第九届亚冬会速度滑冰男子1000米决赛在哈尔滨举行。中国选手宁忠岩夺得冠军。来源:新华网

